RAPORTI I MONITORIMIT TË AGJENCISË PUBLIKE TË AKREDITIMIT TË ARSIMIT TË LARTË PËR VITIN 2016
Monitorimi është një proces vlerësimi performance, që realizohet nëpërmjet krahasimit të treguesve faktik të performancës me ato të planifikuar.

Ai ka për qëllim:

- Të ndjekë arritjet e qëllimit dhe objektivave të synuara, të përcaktuar në deklaratën e politikës së programit për vitin e parë të Programit Buxhetor Afatmesëm, nëpërmjet krahasimit të treguesve të planifikuar të performancës me treguesit faktik të tyre.

- Të evidentojë nëse realizimi i produkteve është në përputhje me planin dhe nëse jo të propozojë, rekomandojë ndërmarrjen e veprimeve korigjuese, duke ndryshuar alokimin e burimeve.

- Të sigurojë informacion që mund të përdoret për të përmirësuar procesin e planifikimit dhe menaxhimit të buxhetit.

Misioni i Agjencisë Publike për Akreditimin e Arsimit të Lartë  është promovimi dhe vlerësimi i jashtëm i cilësisë në arsimin e lartë duke u mbështetur në standardet shtetërore të cilësisë dhe në standardet dhe udhëzimet përkatëse të cilësisë në Hapsirën Europiane dhe atë ndërkombëtare të Arsimit të Lartë. 
APAAL është i pavarur, i paanshëm dhe transparent në kryerjen e veprimtarisë së saj. 
APAAL kryen vlerësimin paraprak të cilësisë për IAL-të, njësitë e tyre dhe programet e studimit të tre cikleve në kuadër të licensimit të tyre si dhe vlerësimin e jashtëm në kuadër të akreditimit institucional dhe të programeve të studimit. Gjithashtu Agjencia kryen vlerësime analitike dhe krahasuese për IAL, programet dhe disiplinat.

Objektivi kryesor është përmirësimi i vazhdueshëm i cilësisë në arsimin e lartë në Shqipëri.
Agjencia Publike e Akreditimit të Arsimit të Lartë, sipas buxhetit të vitit 2016, kryen dhe mbështet të gjithë aktivitetin e vet financiar. APAAL, në mbështetje të ligjit Nr. 9936 datë 26.06.2008 “Për menaxhimin e sistemit buxhetor në RSH”, Ligji 147/2015 “Për buxhetin e vitit 2015”, Udhëzimit Nr.2 datë 06.02.2012 të Ministrit të Financave “Për procedurat standarde të zbatimit të buxhetit”, të ndryshuar, shkresat e Ministrisë së Financave Nr. 17761/84, datë 07.01.2016 “Dërgohet detajimi i shpenzimeve korente për vitin 2016”, sipas Tab. Nr.1 dhe Tab. Nr.2, bashkëlidhur.
 APAAL ka në buxhetin e saj vjetor rreth 22.900.000 lekë, fonde sipas zërave (paga art.600; sigurimet shoqërore, art 601; shpenzime operative, art 602). 

APAAL bazuar në VKM 424 datë 02.06.2010 “Për miratimin e rregullores për sistemin e akreditimit, organizimin dhe veprimtarinë e institucioneve të sigurimit të jashtëm të cilësisë”, i ndryshuar dhe në Udhëzimin nr. 29/1, datë 16.08.2011 “Për përcaktimin e tarifave të shërbimeve që kryen Agjencia Publike e Akreditimit të Arsimit të Lartë”, i ndryshuar, ai dhe nga të ardhurat e trashëguara nga viti 2016 ka në buxhetin e saj 181.491.558 lekë.

 APAAL është pjesëmarrëse e një projekti Europian TEMPUS.  Në tremujorin e dytë dhe të tretë të vitit 2016 nga projekti TEMPUS për shpenzimet e stafit në buxhetin e saj kanë ardhur 2.046.378.50 lekë. 
Përdorimi i shpenzimeve faktike, janë pasqyruar në shtojcën nr.7 “Raporti i shpenzimeve faktike të programit sipas artikujve buxhetorë”.
Gjatë vitit 2016 APAAL ka aktivizuar ekspertë të kualifikuar akademike për vlerësimin e programeve në arsimin e lartë. Janë bërë pagesat:

I. Për vlerësimin paraprak të programeve të studimit:

1. Programe të ciklit të parë (Bsc)



      7 ekspert

2. Programe të ciklit të dytë 

· Master profesional


      5 ekspert

· Master i shkencave


      7 ekspert

· Master i shkencave integruar

      1 ekspert

II. Për vlerësimin e jashtëm institucional dhe të programeve të studimit (Akreditim):

1. Programe të ciklit të parë (Bsc)



   31 ekspertë

      Heqje kushtesh për programet e ciklit të parë (Bsc)                  4 ekspertë

2. Programe të ciklit të dytë 

· Master profesional





    11 ekspertë

· Heqje kushtesh Master profesional



        1 ekspert

· Master i shkencave





     19 ekspertë

· Heqje kushtesh mastër i shkencave



       3 ekspertë

· Master i shkencave (program i integruar)


       2 ekspertë

3. Programi i studimit të ciklit të tretë 



· Specializim afatgjatë




        1 ekspert

· Doktoratura





        8 ekspert  (I huaj)

· Doktoratura





        7 ekspert (vendas)

4. Akreditim dhe riakreditim institucional

· Të huaj






        4  ekspertë

· Vendas






        3  ekspertë

5. Akreditimi institucional, ekspertët vendas dhe në

        5 ekspertë vendas
bashkëpunim me QAA në 6 IAL të grupit të parë

Në vitin 2016:

1. Është kryer vlerësimi i jashtëm institucional për IAL: “Polis”, “Aldent” dhe “Luarasi”. Për këtë janë aktivizuar krahas ekspertëve vendas edhe ekspertë të huaj.
2. Është kryer vlerësimi i jashtëm në kuadër të akreditimit të programeve të ciklit të tretë  në IAL “Epoka”, “Albanian University”, “New York”. Janë vlerësuar me ekspertë të huaj 8 programe të studimit të ciklit të tretë, për Universitetin “Epoka” : 2 programe, “Albanian University”: 3 programe dhe Universitetin e New York: 3 programe studimi.
Mbështetur në ligjin Nr.80/2015 “Për arsimin e lartë dhe kërkimin shkencor në institucionet e arsimit të lartë në Republikën e Shqipërisë” dhe VKM Nr.424 datë 02.06.2010 “Për miratimin e rregullores për sistemin e akreditimit, organizimin dhe veprimtarinë e institucioneve të sigurimit të jashtëm të cilësisë”, të ndryshuar,  Agjencia Publike e Akreditimit të Arsimit të Lartë është institucioni publik përgjegjës si e vetme dhe/ ose në bashkëpunim me agjenci të huaja, për vlerësimin e cilësisë për të gjitha institucionet e arsimit të lartë në Shqipëri dhe programet e studimit që ato ofrojnë.
Mbështetur në shkresën e MAS Nr.2064/1 datë 29.02.2016 “Lidhur me zbatimin dhe ekzekutimin e Kontratës së Përgjithshme të Projektit ndërmjet Ministrisë së Arsimit dhe Sportit (MAS) dhe Quality Assurance Agency for Higher Education (QAA-UK) Nr.2064 prot. datë 29.02.2016, MAS ngarkon APAAL të ndjekë dhe të zbatojë kontratën e mësipërme duke ndjekur proceset e vlerësimit për akreditimin e institucioneve të arsimit të lartë dhe kryerjen e pagesave përkatëse në përputhje me detyrat dhe përgjegjësitë e parashikuara në Kontratën e Përgjithshme.

Gjatw vitit 2016  është bërë pagesa e aktiviteteve:

Nr. 1 “Methodology and handbook”


73.500 euro

Nr. 2 “Revwer training”



49.000 euro

Nr. 3 A “-10% of batch 1 reviews”


13.160 euro
                       Gjithsej                                               135.660 Euro.

Nr.3A “40% of batch 1 reviews”


52.640 Euro
Nr. 3A “50% of batch 1 reviews”


65.800 Euro
                       TOTALI                                                  254.100 
Në vijim të procesit të vlerësimit për akreditimin e institucioneve të arsimit të lartë në Shqipëri (IAL), proces që po zhvillohet në bashkëpunim me Agjencinë për Sigurimin e Cilësisë në Arsimin e Lartë (QAA) në Mbretërinë e Bashkuar, në muajin shtator 2016 kanë përfunduar vlerësimi i jashtëm institucional për institucionet e arsimit të lartë të grupit të parë. Në këtë grup bëjnë pjesë këto institucione të arsimit të lartë: Universiteti Politeknik i Tiranës, Universiteti Bujqësor i Tiranës, Universiteti i Durrësit “Aleksandër Moisiu”, Universiteti i Elbasanit “Aleksandër Xhuvani”, Universiteti “Marin Barleti”, Universiteti Europian i Tiranës.
Agjencia Publike e Akreditimit të Arsimit të Lartë ka menaxhuar këtë proces duke asistuar në organizimin dhe mbarëvajtjen e tij. Këto vizita janë kryer pas fazës së vlerësimit mbi bazë dokumentacioni të përgatitur nga institucionet përkatëse. Vlerësimi është kryer nga një grup ekspertësh 8 britanikë dhe 4 vendas, asistuar dhe shoqëruar nga menaxherët e vlerësimit të caktuar nga APAAL. Pas kësaj faze, në muajin dhjetor u dorëzua raporti përfundimtar i vlerësimit të jashtëm institucional nga ana e ekspertëve të vlerësimit. 

APAAL ka paguar edhe tarifat e anëtarësimit në organizmat ndërkombëtare (ENQA; CEENQA dhe INQAAHE).

Agjencia Publike e Akreditimit të Arsimit të Lartë  është pjesëmarrëse e Projektit TEMPUS “ENCHASE” i cili ka filluar aktivitetin në datë 11.12.2013 me partnerë disa institucione publike dhe private të arsimit të lartë në Shqipëri, pjesë e të cilit është edhe Ministria e Arsimit dhe Sportit.
Mbështetur në grant marrëveshjen për veprim me perfituesin datë 15.01.2014 dhe marrëveshjes së partneritetit Nr.232 datë 16.12.2016 gjatë vitit 2016 nga projekti TEMPUS për Agjencinë Publike të Akreditimit të Arsimit të Lartë kanë ardhur 2.046.378.50 lekë. Nga të cilat 1011223,50 lekë janë përdorur për shpenzime staf cost, ndersa shuma prej 1.035.155 lekë është përdorur për shpenzime qendrimi dhe udhëtimi jashtë shtetit në Gjermani.
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